Прокуратура Российской Федерации - единая федеральная централизованная система органов, осуществляющих от имени Российской Федерации надзор за соблюдением Конституции Российской Федерации и исполнением законов, действующих на территории Российской Федерации.
Деятельность прокуратуры регулируется Федеральным законом от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации».
Основание для проведения проверки органом прокуратуры:
                  поступившая 
      в органы прокуратуры инфор-

мация о фактах нарушения законов, тре- бующих принятия мер прокурором, в случае, если эти сведения нельзя подтвердить или опровергнуть без проведения указанной проверки.

Решение о проведении проверки доводится до сведения проверяемого не позднее дня начала проверки;
в решении указываются:
- цели
- основания 
- предмет проверки

ДОПУСКАЕТСЯ:
принятие мотивированного решения о расширении предмета проверки или решения о проведении новой проверки (если получены сведения, указывающие на наличие в деятельности проверяемого органа (организации) иных нарушений законов)
СРОК ПРОВЕРКИ – 30 календарных дней (с возможностью продления в исключительных случаях на 30 календарных дней) 

результаты проверки


 нарушения                                       нарушения 

 выявлены                                       не выявлены

   Протест,  возбуждение                     Проверяемому
  дела об административном                 направляется
   правонарушении,                            копия акта
   представление,  заявление                      проверки

   в суд  

ЗАПРОСЫ (ТРЕБОВАНИЯ) ПРОКУРОРА
подлежат безусловному исполнению в установленный срок.
 Статистическая и иная информация, документы (в том числе электронные), справки и другие материалы или их копии представляются по требованию прокурора безвозмездно в течение пяти рабочих дней с момента поступления требования прокурора руководителю или иному уполномоченному представителю органа (организации), а в ходе проведения проверок исполнения законов - в течение двух рабочих дней с момента предъявления требования прокурора. 
При наличии угрозы причинения вреда жизни или здоровью граждан, имуществу физических или юридических лиц, государственному или муниципальному имуществу, окружающей среде, безопасности государства, при наличии чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера необходимые информация, документы и материалы или их копии представляются в течение суток с момента поступления требования прокурора.

НЕ ДОПУСКАЕТСЯ ИСТРЕБОВАНИЕ У ПРОВЕРЯЕМОГО ЛИЦА:

· информации, документов и материалов или их копий, которые передавались органам прокуратуры в связи с ранее проведенной проверкой либо которые официально опубликованы в средствах массовой информации или размещены на официальном сайте органа (кроме исключений, связанных с необходимостью проведения иссле-дования, испытания, специальной экспертизы или наличием угрозы причинения вреда жизни или здоровью граждан, имуществу физических или юридических лиц, государственному или муниципаль-ному имуществу, окружающей среде, безопасности государства, с наличием чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера)

· информации, документов и материалов или их копии в рамках проведения проверки, не обусловленных целями указанной проверки и (или) не относящихся к предмету указанной проверки. 
Ответственность за неисполнение требований прокурора предусмотрена статьей 17.7 Кодекса РФ об административных правонарушениях:

умышленное невыполнение требований прокурора, вытекающих из его полномочий, установленных федеральным законом, -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей; на должностных лиц - от двух тысяч до трех тысяч рублей либо дисквалификацию на срок от шести месяцев до одного года; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей либо административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

Дела об административных правонарушениях, предусмотренных обозначенными нормами, возбуждаются прокурором
По вопросам, возникающим при проведении проверок органов местного самоуправления, заинтересованные лица вправе обратиться: 

- к прокурорам по месту нахождения (контакты и адреса прокуратур городов и районов размещены на сайте прокуратуры Саратовской области: http://sarprok.ru)

- в прокуратуру Саратовской области по адресу: 410002, г. Саратов, ул. им. Е.Ф.Григорьева, 33/39,

EMail: official@sarprok.ru, телефон дежурного прокуратуры области (845-2)49-66-78
Подготовлено помощником прокурора области по взаимодействию с представительными (законодательными) и исполнительными органами области, органами местного самоуправления в целях правового просвещения  муниципальных служащих и должностных лиц, конт.тел. (8452) 49-46-57
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Прокуратура Саратовской области 
разъясняет:
Осуществление прокурорского надзора за исполнением органами местного самоуправления федерального законодательства 
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г. Саратов, 2017




































