Анализ работы творческой группы 

профессионального развития руководителей ДОУ
за 2018 - 2019 учебный год.
На начало 2018-2019 учебного года проводилась диагностика развития коллектива заведующих, выявлялись запросы на необходимую методическую помощь, определялась тематика заседаний творческой группы. 
Основными актуальными проблемами на текущий учебный год являлись: 
· Выявление эффективных форм управления дошкольными учреждениями среди руководителей ДОУ района;
· Внедрение норм ГТО в работу ДОУ как эффективное средство физического развития дошкольников;
· Развитие дошкольных учреждений: виды, типы, формы. Методическая помощь при подготовке к проверкам»;
· ВСОКО. Организация работы по результатам. 

     В соответствии с планом работы запланировано 5 заседаний, включая организационное и итоговое, проведено 4 заседания творческой группы профессионального развития руководителей ДОУ Советского района. 
В результате проведённых заседаний за 2018-2019 учебный год основными вопросами, которым отдавалось предпочтение, были:
· - Внедрение норм ГТО в работу ДОУ как эффективное средство физического развития дошкольников;
· ВСОКО. Организация работы по результатам. 

Осуществлялась консультативная деятельность по темам:

1. Ознакомление вновь назначенных руководителей с опытом и разработками заведующих ДОУ, имеющих многолетний опыт работы;

2. Информирование руководителей о новых законодательных актах и направлениях в развитии дошкольного воспитания и образования, о современной нормативно-правовой базе дошкольного образования через подписку на базовый пакет системы «Образование» за 2018 год(электронная версия) и бумажная версия «Справочник руководителя ДОУ» на 2019 год.
    В проведённых заседаниях и открытых просмотрах в течение учебного года опытом работы делились:
· Е.Е.Ковалёва, методист по дошкольному образованию управления образования, С.Э.Федулова, заведующий МБДОУ-д\с «Звёздочка» п.Степное, которые рекомендовали принять к сведению замечания при подготовке к проверке Минобрнадзора Саратовской области по итогам проведённой проверки в д\с «Звёздочка» п. Степное; Коллеги здесь раскрывали вопросы ВСОКО и ведение нормативной базы.
· Педагоги МБДОУ-д\с «Теремок» п.Степное продемонстрировали несколько открытых НОД  в рамках двух семинаров по физическому развитию  с целью подготовки к сдаче норм ГТО дошкольниками (Н.Е.Молимонова- с детьми подготовительной к школе  группы, старший воспитатель Е.А.Григорьева предоставила теоретический материал, буклеты, памятки по сдаче норм ГТО.
Организовывалась работа заведующих в жюри конкурсов «Воспитатель года-2018» (А.Г.Рудакова) региональный уровень,  «Воспитатель года-2019»(С.Э.Федулова) всероссийский уровень г.Орёл, «Воспитатель года-2019» (С.Э.Федулова.)муниципальный уровень, в проведении муниципальных проверок по изучению деятельности ДОУ(С.Э.Федулова, А.Г.Рудакова);
В жюри по оценке эффективности работы сайтов ТГПР принимали участие за прошедший год А.Г.Рудакова, С.Э.Федулова.

В 2019-2020 учебном году необходимо усилить работу по направлениям: 
-совершенствование нормативно-правовой базы учреждения во избежание штрафов и ошибок, выявленных в результате проверок различных проверяющих органов, особенно с введением с 01.01.2020г Профстандарта.
Организацию методической помощи по повышению профессиональной компетенции руководителей ДОУ необходимо вести с учетом актуальных вопросов и проблем для образовательного учреждения. Особое внимание уделить решению проблем, выявленных в ходе проверок, мониторингов, видов контролей и изучения воспитательно-образовательного процесса в ДОУ.
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